

# СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1998  
21 НОЯБРЯ  
ВТОРНИК  
140 (7900)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ  
ГАЗЕТА  
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

ИЗДАЕТСЯ  
С МАЯ 1936 г.

## Новости

### СОСТОЯЛСЯ СЪЕЗД ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЕЙ

16 ноября в Красноярск состоялось второй краевой съезд лесозаготовителей, на котором присутствовали руководители лесопромышленных и лесоперерабатывающих предприятий, главы районов и городов края, представители Рослесхоза и Гослеспрора, министерства путей сообщения, крупнейших банков, а также приглашенные из Томской, Иркутской областей, Бурятии и Хакасии.

От кежемского района присутствовала делегация из восьми человек. Двое из них — первый заместитель главы администрации Н. Ф. Беззащитных и президент АО «СРИМ» Г. И. Трунов — выступили на съезде.

На втором съезде лесозаготовителей обсуждались злободневные проблемы и были приняты решения, направленные на обеспечение жизнедеятельности лесной отрасли.

### СОВЕЩАНИЯ В КРАЕ

На минувшей неделе в крае состоялось два совещания, на которых присутствовал зам. главы администрации района по социальной сфере М. Г. Кучерук.

Первое состоялось в Енисейском пароходстве. На нем поднимались вопросы навигационной и намечалась программа работ в следующем году. Если в 1994 году район закончил навигацию без досуха, то в этом она осложнилась из-за дождей. Мил. рублей за доставку грузов и 110 млн. — водных нужд, участвовали в совещании представители всех северных районов. Решено, что в будущем году будут подниматься заявки, а оно само будет находить поставщиков и направлять необходимые грузы заказчикам.

На втором совещании, которое состоялось с замками и с заведующими районной библиотекой, шла программа «Красноярское образование». Необходимо теперь заняться разработкой данной программы у нас, в районе. Для этого будут привлечены не только работники народного образования, но и союзники, здравоохранения, культуры и спорта.

### ВСТРЕЧА С ГОВОРСКИМ

Как нам сообщила председатель совета ветеранов В. И. Сизух, 22 ноября в 11 часов в ДК «Рассвет» состоится встреча пенсионеров, ветеранов ВОВ с главой администрации района В. Е. Говорским.

Совет ветеранов приглашает всех желающих.

## ♦ О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ



## Я — СЕМЕЙНЫЙ ВРАЧ

стационер на 10 коек. Сегодня в участковой больнице, кроме главного, работают еще два врача — стоматолог и терапевт. Действует процедурный, смотровой, физиокабинет. Сама Людмила Анатольевна ведет педиатрический (она закончила Смоленский медицинский институт, педиатрический факультет), общий, хирургический приемы. Кроме того, работает как врач-гинеколог, принимает роды (за три года 19 малышей появились в Недокуре с ее помощью).

— На Ангаре я с 1987 года, имею 15 лет врачебной практики. Недавно отучилась четыре месяца в Новосибирск, получила специализацию — семейный врач.

Здесь, в Недокуре, я действительно семейный врач. Знаю всех, и моя все знают. Приходит больной, и мне уже не надо у него выспрашивать предосторию — сама знаю, кто чем болен, какая наследственность и т. д.

В день приходится принимать 20–25 больных. Много. И это очень тревожит. Особые опасения вызывают учащенные случаи рака молочной железы. Просто нашла как-то! — рассказывала мне Людмила Анатольевна в своем кабинете.

А потом показала свои владения — помещения больницы. Чистота, уют, приветливость медицинского персонала. Ни главный врач, ни ее сослуживцы не знали, что именно в этот день предлет корреспондент газеты, было видно — порядок в больнице постоянный, каждодневный, не показной.

— Вот этот цветной телевизор нам местная администрация подарила. Владимир Львович Брюханов нас не за-

бывает, всегда помогает, чем может. Если в Красноярск едет, обязательно что-нибудь нам везет, хоть тапочки, но везет.

Как видите, живем мы неплохо, коллектив (всего нас 22 человека) дружный, работоспособный. Администрация ЦРБ тоже к нашим нуждам прислушивается, помогает.

Только одну проблему мы пока никак решить не можем — расширение стационара. Больных очень много, часто нужно кого-то срочно госпитализировать, а куда... Постоянно все койки в стационаре заняты, поэтому — многих из-за отсутствия свободных мест определяем на дневной стационар (ночуют дома).

Побеседовав с Людмилой Анатольевной, посмотрев ее больницу, и укрепились в первом впечатлении. Благодаря врожденному чутью такта, умению ладить с людьми, она смогла стать для своего коллектива лидером по сути, а не только по должности. Я видела, как относятся к ней подчиненные, с какой искренней радостью сменяется взглядом.

Потом, проведя в Недокуре целый день, я старалась снять свои впечатления с мнениям односельчан Людмилы Анатольевны. Поразительно, но все, как один, говорили о ней только хорошее — и как о специалисте, и как о человеке. Поверьте, такое бывает очень редко. Людей не обманешь, маленькую фальшь, высокие реальные чувства и так же хорошо понимают и оценивают доброту и порядочность.

Н. ЗОНОВА.  
На снимке: Л. А. Мельникова.  
Фото С. КАВГОРОВОДА.

**ОБАЯНИЕ**, пожалуй, одно из самых загадочных человеческих качеств. Его нельзя (как, например, ум или красоту) охарактеризовать точными формулировками, оно неуловимо и неподвластно критическому анализу. Просто оно или есть, или его нет. Почему один человек излучает обаяние и возде него приятно, другому встает холодком, отчуждением? Почему один рождает душу общества, а другой бирюком, с которым неуютно?

Ответа на эти вопросы у людей нет. Наверное, только Всевышний знает, почему мы появляемся на свет такими разными и только единицы из нас получают великий дар — человеческое обаяние.

Главный врач Недокурской участковой больницы Людмила Анатольевна Мельникова обладает этим даром в полной мере. Я увидела ее в первый раз и буквально за первые минуты попала под обаяние этой славной женщины.

Лучистые глаза, мягкая улыбка, естественность, искренность сразу покорили меня.

Людмила Анатольевна работает главным врачом уже три года, с того времени, как учреждение К-100 было выведено из поселка и больница для спецконтингента была отдана под участковую. 1 сентября 1992 года открыли врачебную амбулаторию, а вскоре, при содействии администрации ЦРБ, начал действовать и

### ♦ КОНКУРС «РЕКЛАМА «СП»

## ...И МЕЧТАТЬ НЕ СМЕЛИ!

Честно говоря, публика в за действительное, определила причины нашего конкурса «Реклама «СП» (№ 136 за 11 ноября), мы и не предполагали, что это вызовет такой резонанс. Сообщение о конкурсе для читателей нашей газеты в информационном выпуске ТВК (краевого телевидения) — о таком рекламе мы и мечтать не смели! Правда, источник информации проявил недюжинную фантазию и сам, исходя из собственных представлений и, видимо, выдавая желаемое

не очень избалованного нашим вниманием. Сегодня мы представляем

творчество Г. А. СЛАДКОВОЙ, приславшей рекламу «СП» в стихах:

Желаешь ты, родной читатель,  
Узнать о том, что вокруг нас?  
Выписывай «СП» скорее —  
Не пожалеешь — это класс!!!

Чтоб горести и все уныния  
Покинули вас навсегда —  
Читайте в номерах «Ангари»  
Рекламы, шутки, как всегда.  
Призыв наш не пойми превратно  
Выписывай и не бойся!  
Чтоб в жизни было все прекрасно  
На это денег не жалей!!!

♦ СКОРО ВЫБОРЫ

# Качество жизни и качество власти

Сегодня, ссылаясь на издержки переходного периода, неизбежные при переходе от экономики затронутой, самопоглощающей, к экономике, работающей на покупателя, на людей, оппоненты зовут назад, в неуверенный, великий и могучий. Где якобы все жили хорошо. Но ведь, несмотря на успехи в космосе, военной области, прежний строй не однократно обещал, но так и не сумел обеспечить качества жизни, которого достигли многие и многие народы. И привел к выборам 1993 года.

Прошло два года. Какую же власть мы себе выбрали? Лучше всего это видно, когда власть делит наши деньги — деньги налогоплательщиков. Сегодня Правительство от заявления программы переходит к ее реализации. Фактически — к тому, от чего отступило назад натиском оппозиции правительстве Гаидара в 1992 году. Основные принципы — никаких поблажек неэффективным отраслям, пожирателям наших налогов, но не производим ничего для нас. Ужесточение финансовой политики, создание новых рабочих мест. В конечном счете — создание новой промышленности, улучшение качества жизни в России. Но есть и другие примеры, когда депутаты принимают популистские законы, не подкрепленные реальным финансовым наполнением. Например, закон о ветеранах.

Здесь не уйти от вопроса о тех, кто является истинным властью, кто определяет ее качество — об избирателях. Так складывается, что наиболее активная часть населения не ходит голосовать, а голосующие — обещанные или обещанные — выбирают тех, кто больше обещает. А много обещают наиболее дичинные. Так качество избирательного перехода к качеству власти. И с каждым таким голосованием качество власти ухудшается.

Качество избирателей, как и покупателей, отнюдь не является врожденным. Избирателя создает информационное пространство, которое определяется прессой, а также средствами массовой информации. В первую очередь — электронной. Часто избиратель не получает качественной, то есть правдивой и честной информации о кандидатах. Особенно критичен информационный обман в период выборов кампания. С закупленных газетных полос и телеэкранов избирателям начинают читать угоду, но не реальную информацию о кандидатах. Не всегда это делается ради денег. Зачастую это лишь неумное средство массовой информации ответственности подходить к своему участию в формировании власти.

Так качество информации формирует качество избирателей, а избиратели формируют качество власти. И, наконец, качество власти формирует качество жизни. Круг замыкается.

Свой взгляды на затронутые проблемы и выложил уже под занавес в Красноярском радио, однако, сегодня они не актуальны — начинается кампания выборов — не дать себя очередной замкнутости и самообману.

В. МОСКВИЧ, заместитель председателя Красноярского краевого комитета избирателей.

Никогда, бывая в райцентре, не обходит стороной редакцию глава администрации Ново-Кежемского сельсовета Ирина Ивановна Гусева. Вот на этот раз, приехав в Кодинск по служебным делам, она пришла к нам: «Хочу рассказать через газету о замечательном человеке, который недавно появился в нашем поселке. Выслушайте!»

Я с удовольствием согласилась и записала рассказ Ирины Ивановны:

— Знаете, нам долго не везло с клубным работником, и потому не был наш очаг культуры принадекатным для жителей Н.Кежемки. А в этом году нам судьба улыбнулась — появилась в поселке Вера Ивановна ХАЛИГИТОВА, которая я предлагаю порабатывать зав. клубом. Она охотно согласилась и приступила к работе в марте. С тех пор культурная жизнь у нас завязана ключом. Как много вещей зависит от конкретного человека!

Клуб преобразился — красиво, уютно, чисто, кругом цветы. И все благодаря новому работнику. Раньше в клубе не развевались, курили, могли прийти пьяными. Вера Ивановна очень умело и доводило тактично сумела изменить отношение к дому, в котором она стала полноправной хозяйкой. Она много лет проработала с трудными подростками, молодежью и хорошо знает, как нужно общаться с ними.

По возрасту Вера Ивановна пенсионер, но мы бы видели, как она танцует на дискотеках вместе с молодежью! И музыку для танцев подбирает сама, причем в выборе не ошибается, понимая вкусы подростков.

А клуб теперь с удовольствием

приводят люди разных поколений — со всеми она находит общий язык, со всеми на «вы». Тактична, трудолюбива, исполнительна. Мне с нею тоже работать одно удовольствие.

Вера Ивановна сама играет на гармошке, ведет шахматный и шашечный кружки, создала женский хор, который уже по достоинству оценен не только жителями Ново-Кежемки, но и Кежмы.

Во всем праздником теперь ведется тщательная подготовка. Вера Ивановна не любит делать «банг-канг». Только за эту осень она провела три больших мероприятия: Праздник села, День пенсионера,

## ♦ ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

# „НАША ВОСХОДЯЩАЯ ЗВЕЗДА“

День праздника. В День пенсионера мы праздновали День пожилого человека, просто решили назвать у себя мероприятие по-другому, чтобы не обижать людей, пенсионеров по возрасту, но не считавших себя пожилыми. Разослали пригласительные билеты, собрали в клубе «виновников торжества», общими усилиями накрыли столы. Пели, танцевали, шутили, участвовали в конкурсах. Ну, ни слова знаете, как может от души веселиться наше старшее поколение.

А Праздник села мы при-

урочили к 15-летию образования Ново-Кежмы. Вера Ивановна нашла документы, фотографии, подтверждающие, что время рождения поселка — октябрь 1980 года. Тогда высидели первый десант, были биты первые колышки.

Сначала планировали организовать праздник на улице, но погода не благоприятствовала, и мы провели его в помещении клуба. С помощью зав. отделом культуры В. Бондарь нам районная администрация выделила на проведение этого мероприятия средства, поэтому мы смогли вручить ветеранам, старожилкам поселка небольшие подарки. Когда они приехали сюда строить

мы проводили призывников в армию. Оказалось их в Ново-Кежме трое. Парни пришли на праздник вместе с родными, друзьями, им говорили теплые слова изустными, подарил памятные подарки — часы. Прощальное чаепитие прошло в доброй, хорошей атмосфере.

И еще опять-таки благодаря энтузиазму Веры Ивановны ее желание быть нужной, полезной людям. Она за короткое время смогла «собрать» в художественную самодеятельность самых разных людей. Вот главные ее помощники: среди детей — Валера — Болондаренко Сергей — Лесков, Олег — Зенин, Оксана — Зырянов среди взрослых — Екатерина Привалихина, Матрена Поньмарева, Валентина Власов, Валентина Третьякова, Владимир Тонков.

Люди чувствуют неравнодушие, искренность новой хозяйки клуба и тянутся к ней. Для нее самой работа — это жизнь, возможность окунуться в тушу событий, чтобы не меньше оставалось времени и грустных воспоминаний.

Вера Ивановна — беженка из Таджикистана, беда согнала ее с родного места, заставила искать убежища в России. Там, в ближайшем зарубежье остались ее дети, внуки, многие из которых не лают покоя, только на работе, среди людей она может отвлечься от них.

Не раз Вера Ивановна говорила, что не может даже представить, как бы она жила если бы ей не предложили эту должность. А я думаю: как хорошо, что к нам в Ново-Кежму приехала такая женщина — несмотря на свой возраст, восходившая звезда на культурном небосклоне Кежемского района. **Н. ЗОНОВА.**

## ♦ РЕЗОНАНС

# Преступникам нужно давать отпор

Прочел в «Советском Приангарье» письмо учителя Николая ТИМЧЕНКО, опубликованное в № 127 от 21 октября текущего года, под заголовком «Ничих тоже grabat» и отклик на него в № 136 ранники за 11 ноября с. И. ПОНОВОЙ — «Думаю, мочу сказать: очень правильные и очень актуальные выступления.

К моему великому сожалению, правы не только вышеназванные авторы, но и юристы-адвокаты, прокомментировавшие письмо. Гимченко, Немтышев и Некрасова. Действительно, у нас есть такие законы, которые можно трактовать и по которым рекомендуются действовать так: если можешь избежать от налетчика, то лучше убегай, и как можно скорее; когда к тебе домой в дверь ломается, то лучше ее не открывай; при вынужденной защите себя и имущества не превращайся мери самообороны; поймав воровку — старайся вынудить ее (словами), что так делать нельзя, и не применяй физические меры воздействия.

Такие «законы» я не уважаю, ибо соблюдение правды, вытекающих из них, ни к чему хорошему не приводит. Преступник трактует их в свою пользу, полагая, что жертвы должны бояться его еще больше, и от этого его больше пугает.

Однако, если разобораться, преступник — самое трусливое существо на свете. Разве о храбрости говорит тот факт, что в основном преступники нападают на беззащитную жертву не в одиночку, да еще

и готовы оружие применить. Мало того, угрожают, а если появилось мыслей пожаловаться. Значит, они боятся возмездия. Они сильны тем, что объединены, а мы — разрозненны. Им не нравятся, когда кто-то за них встает, ступитесь. А нам, товарищи, надеяться не на кого, если сами себя не защитим, нас никто не защитит. И самый первый шаг к самообороне — это объединение людей против криминального мира. А в одиночку мы всегда будем биты и будем жить во власти иллюзий, что преступники сильнее и храбрее нас. Преступникам нужно давать отпор, чтобы не мы их боимся, а они нас.

Правда авторы писем, утверждая, что овести у преступников нет. Представляю, каково человеку, который с самой весны после основной работы трудился, не покладая рук, на своем огороде, выростил урожай, а перед уборкой к нему пришел вор и все опустошил. Есть у нас и такой тип хохлителю — имеют свой земельный надел, работают на нем, а осенью успевают и свой урожай снять, и обворовать соседний участок. И не вдумай выкапывать ему в глаза все, что о нем думается, иначе будет угрожать судом. И люди молчат, действуя по принципу: от г. — подавляем.

А зря молчат. Надо выводить таких на чистую воду. Надо отбросить предубеждение, применяя неотпущенный принцип, ибо оно служит хорошо нашим врагам (я так и мы считаю всех преступников). Пакостничеством больше все-

го занимаются дети. Забравшись в чужой огород, они не столько учуют, сколько выискивают. В основном их же рук дело — опустошат почтовые ящики, уничтожат все, что туда положит почтальон. Еще они запросто могут оскорбить взрослых, утратить их достоинство. Но в этом я больше обвиняю родителей, а не самих детей, так как именно первые, как правило, поощряют своих чад на такие «подвиги». Поэтому не удивительно, что дети разбегались и заблудились уже не уступают место женщинам и престарелым.

Как видите, зла много. Преступность, не встречая должного отпора, продолжает расти. Уже сейчас становится небезопасным одному захо-

## ♦ СЛУЖБА 02

# Результаты показали

16 ноября в вечернее время РОВД провел плановую оперативно — профилактическую операцию, в которой участвовали девять групп, общей численностью 46 человек.

Операция проводилась по следующим направлениям: по линии паспортно-визовой службы выявлялись лица, проживающие без регистрации, под чужой фамилией и с чужими документами; проверялась правильность хранения оружия и боеприпасов; выявлялись лица с криминальной направленностью, ранее судимые, создатели притонов и т. п.; по линии ИДН проверялись семьи; по линии ГАИ осматривались личный и государственный автотранспорт.

Работники РОВД вели проверку не только в Кодинске, но и выезжали в близлежащие поселки: Временный, Пронихино, Тагару, Заледеево.

дятся в собственной квартире, а что же будет дальше? Остатку богу известно, а пока...

Правильно решила газета «Советское Приангарье» — публиковать материалы об уголовных делах, называя полностью фамилии виновных. Мы должны знать, кто живет рядом с нами; честный человек или вор, бандит, убийца. Но одной газете, как и милиции, ситуацию не передоверить. Поэтому я обращаюсь ко всем честным людям (трудяшкам): объединитесь в рабочие явки и ячейки «Трудовое Краснорье» и под ее руководством активно включайтесь в борьбу с преступностью.

**Н. ТОЛЧЕНИЦА,** член движения «Трудовое Краснорье».

Результаты рейда таковы: выявлено 12 нарушителей паспортно-визового режима, 49 правонарушителей по линии ГАИ; обнаружены и зарегистрированы 4 притона; в РОВД доставлено за административные нарушения пять человек; составлено три протокола за неправильное хранение оружия, а в п. Тагару у одного из граждан изъято ружье; по линии ИДН составлено 17 протоколов на родителей трудных подростков.

Мероприятия такого плана, по заранее спланированной схеме, проводятся примерно раз в месяц, при необходимости — чаще. Они позволяют провести фронтальную проверку всем службам, а также сделать углубленный анализ криминальной обстановки.

Наш корр.





♦ СКОРО ОТВЕЧАЕМ.

# Каче́но полностью

«Осталась только Лосколка интоксикации не дождалась...»  
 «...м мы в Биде, мой...»  
 «...А Д. Шелковников работает дирижером в Кежемском МПП ЖХХ. Вот заканчивается сентябрь, а он не получил еще зарплату за пять предыдущих месяцев. Его непосредственный начальник С. П. Мальцев нарцыз за все эти месяцы закрыл только пятого числа. Вчера, т. е. 15 сентября, привезли 500 тысяч и все А за что, за какие месяцы — неизвестно. Не знает, сколько стоит час работы, есть ли оплата за вредные условия труда. Писал заявление на отпуск — никаких отпускных. Живем на мое пособие по безработице.»

«Теперь о другом. Работает он уже полтора года, а до сих пор не получил страховой полис. Вот сейчас он заболел, а мы не в состоянии доехать до больницы, да и кто его будет лечить без полиса? А денег на лечение у нас нет. У него уже больше 50 лет стажа, а сейчас он стал никому не нужен. Я писала на»

«...чальнику МПП ЖХХ П. Брюханову, но ответа не получила. Может, с вашей помощью его погуду? Прошу опубликовать мое письмо.»

**П. ШЕЛКОВНИКОВА,**  
д. Бидея.

«Нам часто приходится заниматься жалобами читателей, искать ответы на их вопросы, и всякий раз в инстанциях, где бываем, удивляемся: а почему люди обращаются в редакцию, а не прямо к нам? Да и в самом деле, почему? Кто-то от незнания нужного адреса. А кто-то, как в этом случае, не дожидаясь ответа, пишет в редакцию, как в последнюю инстанцию. Не всегда реагируют и на наши послания, но в этот раз сработало и мы получили развернутый, с выкладками, ответ за подписью директора МПП ЖХХ П. Ю. Брюханова:»

«На ваш запрос по жалобе П. Шелковниковой сообщаем, что зарплата за указанные месяцы и отпускные выплачены полностью Шелковникову Алексеев Дмитриевичу, при»

этом направляем полную расшифровку начисления и удержания заработной платы (посылает автору письма — ред.). Задержка выдачи зарплаты происходит из-за отсутствия денег на счету ЖХХ, отсутствия телефонной связи, транзакции, а также поздней подачи табелей, отправляемых главой администрации Бидея С. П. Мальцевым, который по совместительству работает с марта 1994 года ст. дизелистом. Мальцев неоднократно указывалось (письменно и устно) на недостатки по оформлению документов и позднюю подачу табелей.»

«На страховой медицинский полис списки вновь прибывших, в т. ч. и Шелковников, подали в конце апреля 1995 г. (на 83 человека) в МСО «Надежда», копия списков вернулась 13 мая т. г., полисов до сих пор нет.»

«Добавим от себя, что мы связались с «Надеждой» и выяснили, что полисы не выданы МПП ЖХХ по причине невыполнения ими договорных обязательств. Если бы А. Шелковников поступил в больницу без полиса, счет за его лечение был бы представлен предпринятию, где он работает.»

«А вообще, по поводу письма надо обратиться непосредственно к ним, в МСО «Надежда.»

♦ СПОРТ. СПОРТ. СПОРТ.

# Первенство города по шахматам

В школьные каникулы в Центре творчества детей и молодежи по инициативе Бориса Александровича Абкина проходил шахматный турнир на первенство г. Кудинска. Соревнования собрали ребят, знавших в школьных турнирах призовые места и выполнивших юношеские спортивные разряды по шахматам.

Этот турнир проходил организованно, в соответствии с положением. Особенно приятно отметить то, что никто из ребят не пропустил ни одного тура.

Поздравляем обладателя I-го места — Артема Домничко, II-го — Антона Сальникова, III-го — Дмитрия Бахолдина.

В младшей группе победил: Юра Маслодуд, Сергей Окопков, Саша Резнечок.

В награждение грамотами и ценными призами участвовал председатель райспорта, инструктор А. С. Ломичкин и директор Центра творчества детей и молодежи Е. И. Хоменко.

От всей души благодарим работников отдела социального обеспечения Л. Б. Кумлеву и Н. Л. Шурасеву за выделение средств на приобретение призов для шахматного турнира.

**Н. СЕМЕНОВА,**  
педагог Центра творчества детей и молодежи.

Постскриптум. Прошу извинить за допущенную ошибку в предыдущей заметке: в КСШ № 2 в младшей группе I-II места поделили Павел Саваров и Вадим Демендикова, а фамилию «И. Шапкина» следует читать «И. Шапкина».

## Поздравляем!

Поздравляем с юбилеем нашу дорогую мамочку Любовь Захаровну КЛИНЦОВУ!

С юбилеем, милая мамал! — Говорим мы, гордясь и любя. Мама, мы твои взрослые дети. От нежности надежный запас. За твои справедливые руки, За тепло твоё — низкий поклон!

Ведь за то, что ты есть, бесконечно Благодарны мы нашей судьбе. Мама, мамочка, друг наш сердечный, Долгой жизни и счастья тебе!

**Любимые твои дети.**

2290

Коллектив КОС-17 поздравляет Галину Николаевну РЫБКИНУ с серебряным юбилеем! Желаем, чтоб солнце в твоём сердце согревало; чтоб хмурые дни навсегда отошли; чтоб дети и внуки рядом шагали, А годы помеленней шали.

Уважаемую Эльвиру Петровну РАМАЗАНОВУ поздравляем с ЮБИЛЕЕМ!

Немного грустно, но приятно Ваш юбилей нам отмечать. Уходит годы без возврата, Их только успевай считать. Пусть все хорошее живет, Стареть никак вам не дает. Желаем жить до сотни лет, Не зная горя, слез и бед.

Коллектив КСШ № 4.

2287

Поздравляем с 50-летием милую, очаровательную женщину Любовь Захаровну КЛИНЦОВУ!

С юбилеем поздравляем! Счастия, радости пожелаем! Быть здоровой, молодой, Энергичной, волевой, Детями, внуками любимой, Для родни — незаменимой, Уважением всегда, Не взирая на года.

Галья, Феда.

2288

Дорогую бабушку Надежду Михайловну НАПРЕВУ поздравляем с 60-летием!

Твой возраст уважения достоин, И пусть твой дорога не всегда светла, Желаем долголетия и здоровья, В семье уют, счастья и тепла!

Николай, Надя, Саша, Артем.

2300

Дорогую, бесценную нашу маму и бабушку Надежду Михайловну НАПРЕВУ сердечно поздравляем с шестидесятым днем рождения!

Родная мама, бабушка, Поклон тебе — и наши поздравления! Не перечесть нам всех твоих заслуг В счастливый день, День твоего рождения! Все было — радость, боль, потерь,

Но ты, как прежде, мама, молодая, Такая же красивая — поверь, Растила нас ты, устави не зная, В заботах забывав о себе! Спасибо же за все тебе, родная,

И долгие лет тебе, родная, Мы любим тебя всегда.

Муж, Тома, Лена, Марина, Внучки Ирина, Реня, Ярослав; зятя.

2298

Поздравляем с 50-летием Любовь Захаровну КЛИНЦОВУ! Вот юбилей и твой пришел, И это не простая дата.

Пусть в этот день все будет хорошо И весело с рассвета до заката. А знаешь, что тебе подарим мы!

Лесное озеро и целый луг ромашек, И самую счастливую зарю, И ветерок, что ходит нараспашку, И лунный свет, что падает в траву,

Березы шелест, песню тихонько, Еще подарим яркую звезду — Ты выбери, которую захочешь. А уберечь подарки не спеши, Ты положи их где-то под

рукою. Они отрадой будут для души И в горькие минуты успокоят! ПТЭС «Водоканал».

2289

## „СП“

Заместитель главного редактора, ответственный секретарь — Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:

редактор отдела социальных проблем — И. Ю. БРАЙКОВА

корреспондент — В. Н. ВИНОГРАДОВА

редактор общественно-политического отдела — Н. В. ЗОНОВА

редактор производственно-экономического отдела — В. Г. ЗЫКОВ

фотокорреспондент — С. Г. КАЙГОРДОВ

Адрес редакции: 663470 г. Кудинск Красноярского края

ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор, приемная 2-41-31

зам. главного редактора, корректор 2-46-48

отдел социальных проблем, общественно-политический отдел 2-45-21

производственно-экономический отдел, бухгалтер 2-46-33

полиграф. участок, отдел доставки 2-28-98

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА  
 Метранж — В. И. БЫКОВА  
 Линотиписты — А. В. КРИГЕР, Н. С. ПЕСТРИКОВА.  
 Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.  
 Объем — 1 печатный лист  
 Индекс — 52336  
 Печать высокая  
 Тираж 5400.  
 Заказ № 140.

**ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ частным лицам сахар по цене 4500 руб. за килограмм. Минимальный объем — один мешок.**

Справки по телефону 2-45-32.  
 2262

**СРОЧНО НЕДОРОГО ПРОДАЮТСЯ:** а/м «ВАЗ-2163» (1993 г. выпуска, пробег 63 тыс. км, цена 20 млн. руб.; возможен торг); а/м «Москвич-2140» (1987 г. выпуска, пробег 47 тыс. км, двигатель новый, цена 10 млн. руб.); автомобильный прицеп новый (цена 1,5 млн. руб.); мотоцикл ИЖ-П-5 (цена 2 млн. руб.); дача в кооп. «Перенцы» (9 соток, цена 5 млн. руб.).

Обращаться по тел. 3-55-52 в рабочее время; 2-29-95 после 18 часов.  
 2301

**ПРОДАЕТСЯ** шенок породы чербер (7 месяцев, мальчик Недорого, Очень игривый, темпераментный, любит

бегать по адресу: БГС, 2-29-95.

**ПРОДАЕТСЯ** в кооперативе «Двузвук» (адрес: ул.

2297

**Магазин «ФЕЯ» ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ** от населения на поставку мяса:

♦ баранина — 14 тыс. за кг  
 ♦ говядина — 15500 за кг  
 ♦ свинина — 18 тыс. кг.  
 Телефон для заявок 2-43-77.  
 2297

**ПРОДАЕТСЯ** КамАЗ-43101 (выпуск — ноябрь 1989 г.) плюс лес-прицепка или МЕНЯЕТСЯ на легковой а/м плюс доплата.

Обращаться по тел. 2-23-69 после 18 часов.  
 2263

**ПРОДАЕТСЯ** недорогой дача в кооп. «Жизнь» (имеются: двухэтажный дом, хозяйственный, теплица, насаждения).

Обращаться по тел. 3-55-07 с 9 до 16 часов.  
 2296

**ПРОДАЕТСЯ** приватизированная четырехкомнатная квартира в кирпичном доме на первом этаже. Квартира теплая, полы застелены ДВП, линолеумом, лоджия застеклена.

Обращаться: в рабочее время (с 8 до 16 часов) — по телефону 2-45-21; в вечернее время и по выходным — по адресу: ПЛК, д. 3, кв. 11.  
 2303

**ПРОДАЕТСЯ** мотоцикл «ИЖ-Юпитер-5»; двигатель для мотоцикла «ИЖ-Ю-5» (новый); лыжи охотничьи (новые); снегокат (детский) б/у; мотоблок «Фермер», мотоцикл «Днепр».

Обращаться по тел. 2-25-74.  
 2294

**ПОТЕРЯЛСЯ** конь черной масти в районе Сырмолотово.

Кто имеет какие-нибудь сведения, просим позвонить по телефону 2-46-91.  
 2308

В магазин «Бередей» ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ: дрожжи сухие (моментальные, Фрэнция) оптом, мелким оптом — в розницу. Цены соответствующие.

— яблоки — 8 тыс. руб.;  
 — посуда;  
 — краска для волос.  
 Тел. 2-24-71.  
 2306

**ПРОДАЮТСЯ:** стенка б/у, цена 1,5 млн. руб.; плита «Лисья» — 500 тыс. руб.  
 Тел. 2-43-23.  
 2305

Мануальный терапевт из Новосибирска проводит курс костоправного массажа.

Издаются: остеопатический поясничного, грудного и шейного отдела позвоночника, улучшается общее состояние здоровья.

КОНСУЛЬТАЦИИ проводятся БЕСПЛАТНО.

Оплата массажа по тарифной сетке.  
 Звонить по тел. 2-41-20 с 11 до 15 часов.

Желающие изучать астрологию звоните по тел. 2-41-20 с 11 до 15 часов.  
 2304

**КХ «Ромашка» ОБЪЯВЛЯЕТ О СВОЕЙ НЕПЛАТЕЖЕ СПОСОБНОСТИ.**

Претензии принимаются в течение месяца.  
 2307